

清明时节我驻外使馆祭奠烈士

一些人一些事我们永远不会忘却

清明忆英烈,哀思祭忠魂。历史的车轮滚滚向前,但一些人、一些事我们永远不会忘却。

清明节前后,我国驻外使馆人员纷纷组织祭奠烈士,深切缅怀和铭记烈士们所作出的贡献。

4月2日,驻阿尔巴尼亚大使周鼎率使馆外交官来到地拉那沙拉公墓,祭奠在上世纪70年代援阿工作中牺牲的中国专家和工程技术人员。

上世纪六七十年代,中国政府为阿援建了上百个工程项目,先后有约6000名中国专家、技术人员赴阿参加援助项目建设,为推动阿经济社会发展作出了不可磨灭的贡献。其中,张宝玉、李德雄、彭桂文、欧兴泰、宋树海等把宝贵的生命永远留在了这片土地上。

4月3日,驻塞尔维亚使馆举行纪念活动,缅怀在北约轰炸中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

当天,天气阴沉,小雨清寒。陈波大使及驻塞使馆馆员在我驻南联盟使馆旧址纪念碑前敬献鲜花、鞠躬默哀,向三位烈士表达崇高敬意和深切缅怀。

1999年3月24日,以美国为首的北约在没有得到联合国安理会授权的情况下开始对



驻塞尔维亚使馆举行纪念活动缅怀烈士

图①

当时的南联盟进行了连续78天的轰炸。

同年5月7日深夜,一声巨响震惊世界。参与北约轰炸行动的美军用导弹袭击了中国驻南联盟大使馆,顷刻间浓烟滚滚,火光冲天,三名中国同胞——新华社记者邵云环、光

明日报记者许杏虎及其夫人朱颖倒在血泊里,当场罹难。

3日上午,中国驻越南大使馆组织馆员、媒体代表等前往位于越南河内市嘉林县烈士陵园,祭奠长眠于此的49名中国援越烈士,深

切缅怀和铭记他们为中越友谊所作出的贡献。

半个世纪前,中国政府先后派出32万中华儿女奔赴越南,同越南人民并肩战斗,抗击外来侵略。其中,1400余名优秀指战员长眠在越南国土上,他们用宝贵生命筑起了中越友谊的不朽丰碑。

清明时节的平壤依然春寒料峭。4日上午,中国驻朝鲜大使馆工作人员在大使李进军带领下,前往坐落在牡丹峰的中朝友谊塔进行祭扫活动。

在庄严肃穆的氛围中,响起了中华人民共和国国歌。随后,写有“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样的花篮被庄重抬放在友谊塔基座上。李进军上前整理花圈缎带,在场全体人员向友谊塔鞠躬、默哀致敬。

中朝友谊塔建于1959年10月,塔身正面有朝鲜语写就的歌颂志愿军烈士丰功伟绩和两国友谊的碑文,两旁的基座上刻有反映两国军人并肩作战的浮雕。

清明又至,阵阵雨水带来了浓浓春意。这是一个缅怀的日子。这个古老的节日,给了人们向逝者表达牵挂、寄托哀思的“仪式感”,也给了人们向历史回望、向英雄致敬的机会。

人民英雄,永垂不朽! 王若弦

不接受分步走方案

伊朗要求美国取消全部制裁

新华社今晨电 伊朗核问题全面协议相关方定于本周在奥地利首都维也纳磋商美国重返伊核协议一事。伊朗3日重申,伊方要求美国取消全部制裁,“不考虑分步走计划”。

美国和伊朗均将参加这次会议,但不会直接对话。此前美国与伊朗就重返伊核协议互开条件,双方均要求对方先迈第一步:美国要求伊朗重新履行协议,伊朗要求美国取消制裁。

伊朗方面今年2月提议,由欧洲联盟斡旋,让伊朗和美国“同步”采取重返伊核协议所需行动,以打破僵局。

除美国以外的伊核协议相关方本月2日举行视频会议,商定下周在维也纳开会继续磋商。会议将围绕取消对伊制裁和继续执

行伊核协议,进一步明确双方需要采取的措施,届时协调人将与美方以外的伊核协议相关方和美方代表分别谈。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德3日接受伊朗新闻电视台采访时说,伊朗的立场不变,即美国重返伊核协议前必须取消全部制裁。哈提卜扎德说:“我们不考虑分步走计划。伊朗的政策不可更改,那就是美方解除全部制裁。”

美国国务院发言人普赖斯2日说,维也纳会议讨论的主要事项将是“伊朗为重新遵守伊核协议条款需要采取的步骤,以及美国为重新遵守(协议)需要采取的解除制裁的步骤”。他说,美方对与伊方直接对话“保持开放态度”。

法国外交部长让-伊夫·勒德里昂3日与伊朗外长扎里夫通电话,敦促伊方在维也纳会议上“展现建设性姿态”。勒德里昂呼吁伊方不要再采取破坏磋商势头的核活动。

扎里夫稍后在社交媒体上回应说,伊朗希望法国遵守其对伊核协议的承诺,并且停止遵照美国的非法制裁办事。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核活动,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,时任美国总统唐纳德·特朗普领导的美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并追加一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊拉克一美军基地今再遭火箭弹袭击

新华社今晨电 伊拉克军方4日说,北部萨拉赫丁省驻有美军的拜莱德空军基地当天遭火箭弹袭击,没有人员伤亡。

伊拉克军方说,初步调查显示,拜莱德空军基地遭两枚火箭弹袭击,但没有击中。伊拉克安全部队一名消息人士告诉俄罗斯卫星通讯社,两枚火箭弹落在基地墙外。

据法新社报道,这是拜登今年1月就任美国总统以来,驻伊拉克美军和美国使领馆所受第14次袭击。

暂时没有组织声称发动袭击。美国先前经常称,受伊朗支持的伊拉克什叶派民兵武装发动这类袭击。

伊拉克军方3月3日说,西部安巴尔省驻有美军的阿萨德空军基地当天上午遭10枚火箭弹袭击,未造成人员伤亡。不过,美国国防部说,一名美方承包商在躲避袭击时突发心脏病身亡。白宫当时警告,美方正对这一事件进行评估,若有必要会选择时机和方式予以回应。

日本拟在西南方向部署F-35B战机

新华社今晨电 日本政府多名消息人士披露,防卫省酝酿在西南部一座军事基地部署美国研制的F-35B型隐形战机,以加强所谓“离岛防卫”。

日本多家媒体4日报道,防卫省计划在位于九州岛的宫崎县航空自卫队新田原基地部署F-35B战机。《读卖新闻》援引一名防卫省人员的话称,这型战机是“离岛防卫的王牌”。

F-35B是短距起飞、垂直降落型战机。日本打算购买42架这型战机,在2023财年度前购买18架。另外,日本打算最终部署105架常规起降型F-35A战机,一些这型战机已经服役,部署在东北部青森县的基地。

防卫省还打算改造两艘现役直升机母舰,用于搭载F-35B战机。据《读卖新闻》报道,同样配备F-35B战机的山口县岩国市驻日美军基地、位于广岛县吴市的自卫队直升机母舰母港和预定在鹿儿岛县修建的一个自卫队基地,都距离新田原基地近,方便今后F-35B进行舰上起降训练和与美军共同训练。另外,鉴于F-35B战机的短距起飞和垂直降落特点,今后也可使用离岛的民用机场。

22具古埃及木乃伊“集体搬家”

包括著名法老和王后 金色车队护送全程直播

22具古埃及法老和王后的木乃伊3日“集体搬家”,从埃及国家博物馆转移至新建的埃及文明博物馆。埃及政府封锁尼罗河沿岸道路,由一支金色车队小心护送木乃伊前往新址,并通过电视和流媒体直播全程。

小心护送 减震!

3日晚,埃及警方在首都开罗街头加强安保,封锁多条干道和交叉路口,以便一支搭载这批木乃伊的庞大车队从埃及国家博物馆驶抵7公里外的埃及文明博物馆。

这批珍贵木乃伊包括古埃及18名男法老、3名王后和唯一女法老哈特舍普苏特,多数来自新王国时期。有历史学家认为,新王国时期年代上大体相当于中国商朝时期,堪称古埃及最鼎盛、最辉煌的时期。图特摩斯三世、拉美西斯二世等著名法老的木乃伊均在这批运送之列。

为运送这批木乃伊,埃及专门定制一支金色车队,加装减震装置,不怕路面磕碰。装载木乃伊的特制棺材内填充氮气,也是起到保护作用。这些车辆造型精美,配有翅膀、法老标志等图样,设计灵感来自于古埃及运送



金色车队护送木乃伊前往新址 图②

法老遗体的木船造型。

伴随这支游行车队,埃及知名交响乐团、多名歌星和艺术家献上盛大演出,在电视和流媒体直播中吸引众多海内外观众。

安全抵达 瞩目!

大约半小时后,车队抵达埃及文明博物馆。现场鸣礼炮21响,埃及总统塞西亲自在博物馆门口迎接。

这22具木乃伊均来自埃及南部古城卢克索。19世纪以来,考古人员分批发掘木乃伊,沿尼罗河将它们航运至首都开罗,存放在始建于1858年的埃及国家博物馆。

埃及近年新建大埃及博物馆和埃及文明博物馆。按照规划,著名法老图坦卡蒙相关文物将搬到埃及博物馆,其他法老木乃伊则搬到埃及文明博物馆。存放木乃伊的大厅将于18日对公众开放。杨舒怡(新华社供稿)